



A股“回购潮”汹涌 宁波公司今年已回购股票超20亿元

记者 张波

10月26日，新版《公司法》发布实施，针对股份回购的专项修订，极大地调动了上市公司回购股份的积极性。在新规落地后3天里，有59家上市公司在股份回购方面有了新的动作，近半数上市公司在公告中明确表示计划回购股票是由于考虑到修订后的“公司法”。有近40家公司的回购上限超亿元。

10月29日，A股史上最强的回购预案出炉——中国平安拟耗资千亿元回购不超过10%股票。

宁波上市公司也毫不示弱。10月27日以来，美康生物、均胜电子、圣龙股份、东睦股份、三星医疗、激智科技、博威合金等相继发布了回购相关的公告，发布频率较前期明显提高。

回购概念股也一时备受市场青睐，表现出色。股票回购指数30日、31日分别上涨1.42%、1.65%，均跑赢上证指数和沪深300。

不过，面对扑面而来的“回购潮”，多位业内人士表示，公司回购股份只是资本运作的一种手段，实施股份回购并不意味着个股股价一定会上涨，决定公司股价最核心的还是公司的基本面和估值水平。投资者须警惕蹭热点的公司，更多关注企业基本面情况，选择真正具备成长能力的优质股票。

10月26日，十三届全国人大常委会第六次会议经表决通过了关于修改《中华人民共和国公司法》的决定，此次公司法修订针对现存回购制度三大短板进行补足：回购情形规定不足；程序要求不尽合理；库存股制度缺失。此次修改不仅放宽了允许股份回购的情形，简化了股份回购的决策程序，也提高了回购股份的数额上限。

银河证券认为，公司法的修行为回购股票带来更大灵活性，将鼓励更多公司回购，新措施在很大程度上减少了对自由流通量降低的担忧，公司不再有压力要在短时间内永久注销股票。

A股
『回购潮』
扑面而来

事实也确实如此，修法触发了A股“回购潮”，在回购新规落地后3天里，有59家上市公司在股份回购方面有了新的动作，其中超过20家公司在公告中明确表示计划回购股票是由于考虑到修订后的“公司法”。有近40家公司的回购上限超亿元，占比近7成。若按照回购规模上限计算，59家公司回购上限规模将超100亿元。

10月29日，A股史上最强的回购预案出炉——中国平安将根据资本市场、公司股价的波动和变化，回购公司公开发行的境内、境外股份，回购总额不超过公司发行总股本的10%。按总市值1.13万亿元、10%回购上限计算，回购资金或超千亿元。

此次上市公司的回购潮存在三大特点：一是，公告表示上市公司董事长或控股股东提议公司回购股份的公司增多；二是，更多回购股份用于员工持股计划或股权激励计划；三是，回购金额有所增加。

据Wind数据统计，截至10月30日，今年以来，846家上市公司启动股份回购流程，占A股总数的23.79%，预计总回购股份145.92亿股。其中，已开始实施回购的公司达588家，占比69.50%，已回购的金额达314.19亿元，已回购的股份数量为45.99亿股。已回购股数达到或超过预计回购股数的个股有260只，占比30%。

而2017年启动股份回购流程的个股仅有459只，全年实施回购的金额为91.99亿元，总回购股数为19.90亿股，预计总回购股数为37.46亿股。

由此可见，今年以来，股票回购无论是金额还是数量均超越去年全年，实现翻倍式增长——已实施的回购金额比去年全年增加235.59%，已实施的回购股数比去年全年增加129.35%。